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ЯКІСНА ОСВІТА, ЯК ОДИН ІЗ ЧИННИКІВ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ВИПУСКНИКІВ НА РИНКУ ПРАЦІ 

Юхно В. М., к.с.-г.н., доцент;  

Кузьменко Л. М., к.с.-г.н. 

В умовах переходу України до ринкової моделі господарювання, руху у 

напрямі євроінтеграції, входження у міжнародний конкурентний простір та 

включення у світову економіку, перед вітчизняною економічною наукою і 

практикою ставляться принципово нові завдання, серед яких вагоме місце 

належить підвищенню конкурентоспроможності трудового потенціалу. 

Конкурентні позиції підприємств все більше визначає персонал, 

орієнтований на здобуття конкурентних переваг в освіті, результатах праці, 

здатний до інтелектуально-професійного розвитку, розробки і впровадження 

інновацій на рівні світових стандартів, створення конкурентоспроможної 

продукції. При цьому базовою складовою економічного розвитку будь-якої 

країни, в тому числі і України, є якісна освіта. Підготовка та випуск 

висококваліфікованих працівників, які глибоко володіють сучасними знаннями, 

методами та методиками створення нових сортів, порід і матеріалів, сучасних 

інформаційних технологій, здатні забезпечити їх впровадження в життя є 

запорукою конкурентоспроможності їх на ринку праці [1, 2]. 

Світовою спільнотою Україна визнана ринковою державою, тому 

оптимізація взаємовідносин вищої освіти з ринком праці має особливо важливе 

значення нині, коли формується економіка знань [3]. 

Сьогодні в Україні гостро постали проблеми, пов’язані з недосконалістю 

механізмів взаємодії освіти та ринку праці, до яких можна віднести: 

невідповідність нормативно-правової бази, що регулює дане питання; низький 

рівень взаємовідносин між закладами вищої освіти та підприємствами; 

неузгодженість дій між органами центральної влади та органами влади на 

місцях, які на даний час не несуть відповідальності за невиконання завдань, 

покладених на них відповідними нормативно-правовими актами та ін. [4]. 

У зв’язку з цим потребують удосконалення всі складові механізму 

регулювання взаємодії освіти та ринку праці. Одним із джерел цього процесу є 

вивчення та впровадження європейського досвіду стосовно регулювання 

взаємодії освіти та ринку праці. 

В Європі відбувається докорінне переосмислення механізмів і моделей 

державного впливу на економічні і соціальні проблеми, викликане світовою 

фінансовою кризою, яка, на думку вчених, продемонструвала кризу ідеології 

«ринкового фундаменталізму» та ідеї ліберального саморегулювання ринку [5]. 

Зміни в європейській політиці, спрямовані на пом’якшення і подолання 
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соціальної складової світової економічної і фінансової кризи (насамперед, 

падіння зайнятості й добробуту людей, зростання безробіття), необхідно 

враховувати і в Україні. Це, у свою чергу, допоможе виробити ефективну 

освітню політику та політику зайнятості, які відповідатимуть кращим 

європейським стандартам. 

На необхідність вивчення саме європейського досвіду вказують 

дослідження багатьох науковців, а саме: І. Безсонової, Н. Вишневської, 

Т. Ткаченко, Л. Лісогор, Е. Лібанової, В. Сердюкової, Н. Абашкіної, 

Д. Дзвінчука, Н. Корсунської, О. Романовської, Л. Ільїча, А. Заболотного, 

І. Кімової, О. Мірошниченко, О. Осінкіна, Н. Лещенко та багато ін. [6]. 

Для створення в Україні ринку науково-освітніх послуг на європейських 

засадах необхідно забезпечити: 

– налагодження взаємодії підприємництва, наукової та освітньої сфер у 

рамках євроінтеграційних пріоритетів; 

– підвищення якості освіти; 

– запровадження культури самоосвіти і освіти впродовж життя; 

– сприяння отриманню знань через інструменти неформальної освіти 

(зокрема, законодавчо узгодити можливість урахування сертифікатів, отриманих 

за результатами іспитів після прослуховування онлайн-курсів як альтернативи 

оцінок за іспит після прослуховування аналогічних курсів студентами в 

університетах); 

– стимулювання розвитку творчих навичок, прояву індивідуальних 

здібностей, талантів людей; 

– підвищення рівня  розуміння студентами того, що знання, які вони 

отримають, допоможуть у майбутній кар’єрі; 

– надання освітнім і науковим установам прав самостійного визначення 

назв і переліків спеціальностей, за якими проводиться підготовка фахівців згідно 

з потребами ринкового середовища та забезпечення порівнянності результатів 

навчання за різними спеціальностями на різних освітніх та наукових рівнях за 

«освітніми ефектами» та навичками, якими має володіти фахівець у своїй 

професійній діяльності [4]. 

І найголовніше: люди з гарною освітою будуть ефективно працювати на 

благо України тільки тоді, коли для цього будуть існувати певні можливості, 

зокрема: розвинена інфраструктура, прозорі стабільні «правила гри», захист 

права власності, мінімальний простір для корупції, високий рівень культури 

налагодження комунікацій, зокрема, у сфері розробки/реалізації проектів за 

міжнародними програмами. Також необхідний відповідний рівень доходів, 

доступ до ресурсів, високий рівень особистої відповідальності і свідомості у 

суспільстві. 
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